

節期-住棚節

根據江牧師 2015 年 9 月 27 日主日信息整理

住棚節從(9 月 27 日)的黃昏開始，這是一個神設立的非常重要的節期。神設立節期都是為了和我們相會，並藉著與我們相會，再來更新我們的生命，改變我們，使我們能夠進入一個對的生命，進入一個蒙祝福的循環中。

利 23：39-43 你們收藏了地的出產，就從七月十五日起，要守耶和華的節七日。第一日為聖安息、第八日也為聖安息。第一日要拿美好樹上的果子，和棕樹上的枝子，與茂密樹的枝條，並河旁的柳枝，在耶和華你們的神面前歡樂七日。每年七月間，要向耶和華守這節七日。這為你們世世代代永遠的定例。你們要住在棚裏七日。凡以色列家的人，都要住在棚裏，好叫你們世世代代知道我領以色列人出埃及地的時候，曾使他們住在棚裏。我是耶和華你們的神。

• 住棚節的核心意義

1. 信靠神、歇自己的工、享受神愛的供應

神設立住棚節是要以色列百姓，紀念神如何將他們的祖先從埃及領出來；神如何在 40 年的曠野愛他們、供應他們、照顧他們。神可以餵養 600 萬以色列人。他們在曠野走路，鞋子沒有壞、腳沒有腫。如果我們去數算，整個曠野不知道有多少神跡。讓他們有水喝，有肉吃，有天上降下的瑪那。在整個曠野的歷程，神一直要教導他的百姓：神是一切的一切。他眼目看著他們，神供應一切，神要他們明白一件事。這件事就是要他們學習安息，歇自己的力量，享受就好了。

如詩篇 91 篇，他不讓災害臨近帳篷。這位天國萬王之王神聖地看顧、保護和治理，所有的病蟲害、所有的軍隊都在他的管理底下，沒有哪一國、哪一族的民敢對他們猖狂。因為神在保護他們。沒有任何的動物、野獸、毒蛇可以靠近他們，除非他們自己犯罪。神要我們守住棚節，要讓他們一直明白這一位愛他們的神。

神藉著節期要讓他的百姓明白一件事：他要帶我們進入一個屬靈的、超自然的，蒙愛和恩典的循環。

民 9:22-23 雲彩停留在帳幕上，無論是兩天、是一月、是一年，以色列人就住營不起行，但雲彩收上去，他們就起行。他們遵耶和華的吩咐安營，也遵耶和華的吩咐起行。他們守耶和華所吩咐的，都是憑耶和華吩咐摩西的。

雲彩有時候會停留 2 天、一個月，甚至一年。我們天然人會覺得怎麼還不起行啊？雲彩快些收上去，不要浪費時間，希望曠野的日子快點結束。為什麼停留在原地？沒意義。雲層是否出狀況了，收不上去了？我們會常常覺得不合理、沒意義。神要磨掉我們的急性子和不耐煩，要磨掉我們雇工的個性、奴隸的心態。奴隸的性格就一直做，覺得才有價值。

在末世，我們特別需要知道如果我們活在自己的聰明、智慧營造出來的安全感的環境中，就會發現：越來越不安全。因為天地都會被震動。但是，神說他的國度是一個不能被震動的國度。我們需要的就是一直來認識神對我們的愛。這是神讓以色列人過住棚節的心意。

2. 相信神的應許必然成就

書 21：44-45 耶和華照著向他們列祖起誓所應許的一切話，使他們四境平安。他們一切仇敵中，沒有一人在他們面前站立得住。耶和華把一切仇敵都交在他們手中。耶和華應許賜福給以色列家的話，一句也沒有落空，都應驗了。

這是以色列人進入迦南美地後，見證神真的照著他向我們列祖所應許的一切話，使我們四境平安，沒有一個仇敵可以在我們面前站立得住。現在也是這樣，神現在仍然向以色列人守約、施慈愛。只要他們能夠討神的喜悅，他們的四境沒有一個仇敵能夠在他們面前站立得住。神向以色列百姓守約、施慈愛，神也一樣向我們守約、施慈愛。所以，重要的是，我們要討神喜悅。耶和華的話沒有一句會落空，必然應驗。

耶 2：2-3 你去向耶路撒冷人的耳中喊叫說，耶和華如此說：你幼年的恩愛、婚姻的愛情，你怎樣在曠野、在未曾耕種之地跟隨我，我都記得。那時以色列歸耶和華為聖，作為土產初熟的果子。凡吞吃他的，必算為有罪，災禍必臨到他們。這是耶和華說的。

耶和華的話臨到耶利米，神讓他去和耶路撒冷人喊叫：他們幼年的恩愛、婚姻的愛情，他們怎樣在曠野、在未曾耕種之地跟隨神，神都記得。神藉著耶利米把自己愛的情感都顯明出來。他們看自己是為奴的，但神用大能的膀臂把他們從為奴之家救出來。神對我們充滿了興奮、喜樂和愛，好像初戀。

在我們中間，沒有一個人是神沒有辦法愛的。我們是照著他的形象造的。神用寶血將我們分別為聖，買贖回來的。神用他全能的膀臂抵擋仇敵，悉心地照顧我們。那雲柱、火柱表明了神對我們保養顧惜的愛。

基督徒在末後的日子會遭逼迫，但那逼迫基督徒的都不是我們的仇敵。我們要一直活在神的應許中，活出神的愛，得著那些逼迫基督徒的人。

在末世，我們的公司老板、學校老師都會說，我們的神是真的。所以，我們不要膽小，而要一直注視引導我們的雲柱、火柱。就是一直相信神話語的應許必然成就。

我們當中有人因為參加晨禱，頭腦不再混亂，瑪那對我們的功效，就是幫助我們每天活在對的思想。所以，我們每天一清早，就要被神的話喂養，被神的話充滿，使我們被建造起來，明白神對我們的愛與眷顧。我們的思想是活在對的裡面，是與神對齊的思想，而非活在世界的思想之中。

3. 與神同住

禧年就是神悅納我們的日子。禧年就是神要來與我們同住。

箴 8：30-31 那時，我在他那裏為工師，日日為他所喜愛，常常在他面前踴躍，踴躍在他為人預備可住之地，也喜悅住在世人之間。

出 25：8-9 又當為我造聖所，使我可以住在他們中間。制造帳幕和其中的一切器具，都要照我所指示你的樣式。

箴言第 8 章在講智慧。得著神，我們就得著一切。在出埃及記第 25 章中，也提到神把我們從為奴之家帶出來，為的就是得著人與祂同住。他喜歡住在我們當中。所以會幕的建造需要用神的指示來搭建。

啟 21:3 看哪！神的帳幕在人間。他要與人同住。

神對我們充滿了熱情。雅歌中說，神戀愛我們到嫉妒的地步。他要來擁有我們，我們是照他的形象造的。

所以，住棚節的第 8 天是慶賀大君王的婚宴，也是慶賀王與王後的加冕就職典禮。一方面，要紀念神看顧、供應先祖一切的需要；另一方面，守住棚節也是在預言未來在永恒裡面的婚姻歡慶。

約 7：37-39 節期的末日，就是最大之日。耶穌站著高聲說，人若渴了，可以到我這裏來喝。信我的人，就如經上所說，從他腹中要流出活水的江河來。耶穌這話是指著信他之人，要受聖靈說的，那時還沒有賜下聖靈來，因為耶穌尚未得著榮耀。

以色列人守住棚節的時候，祭司會從西羅亞池邊取水，澆灑在祭壇上。求神降下秋雨，讓他們開始進入一個豐收的循環。就在祭司要澆灑的時候，耶穌就站起來說話了。他說，“人若渴了，可以到我這裏來喝。信我的人，就如經上所說，從他腹中要流出活水的江河來。”

在舊約，雲柱、火柱像婚禮的蓋，表示神的愛。整個曠野的路是在預備他們進入婚娶。在新約，這就講到聖靈。聖靈一直在我們的身上，成為我們的引導。他要保護、建造我們，成為神美麗的傑作。他使我們成為無瑕疵、無玷汙的新婦，能夠進入永恒的、千禧年的婚禮。完成神可望與人同住的旨意。

- 結語

神在住棚節要我們明白：

- a. 信靠神、歇自己的工、享受神愛的供應
- b. 相信神的應許必然成就
- c. 與神同住在棚裏。

我們在末後的日子，如果我們常常與聖靈相交，謝謝聖靈願意住在我們裡面；謝謝他成為我們的良朋密友；謝謝他供應、引導、啟示我們，將耶穌所作的一切的救恩向我們開啟，我們就不會被外面的環境抓住。末後的日子，我們就可以活在安息與歡樂中。神一定會帶我們進入迦南美地。生活在末世之中也不會覺得都是曠野。而是在曠野中，有神豐富的供應神要我們注視神的至聖所。

神真的要我們每一天享受他的無微不至的照顧，我們要竭力的進入神的愛，相信祂的話，渴慕與神通在。這就是住棚節的真實屬靈意義。